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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 
 

ACTA N°21.2.1.1- 042 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
HORA    : Siendo las 9:30 am inicia la Plenaria  
FECHA    : Viernes 28 de febrero de 2020 
LUGAR    : Hemiciclo del Concejo Municipal 

 
PRESIDENTE   : H.C. AUDRY MARÍA TORO ECHAVARRÍA 
SECRETARIO    : Dr. HERBERT LOBATÓN CURREA 
 
 
 
 
 
 
 
 
EL PRESIDENTE: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 
 
EL SECRETARIO: Llamado a lista, sesión plenaria ordinaria día viernes 28 de 
febrero de 2020… 

 
NOTA: SE HACE UN PRIMER LLAMADO A LISTA, NO HABIENDO QUÓRUM, SE DAN 15 

MINUTOS REGLAMENTARIOS DE ESPERA. SE LLAMA A LISTA NUEVAMENTE 
TRANSCURRIDO EL TIEMPO DE LOS 15 MINUTOS. 

 

 
LA PRESIDENTE: Señor Secretario, por favor llamar a lista para levantar el 
receso 
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EL SECRETARIO: Llamado a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

 
ARIAS RUEDA CARLOS ANDRÉS  (P) 
ARROYAVE BOTERO FABIO ALONSO  (P) 
BRAVO CASTAÑO JUAN MARTIN  (I) 
CASTRILLÓN RODRÍGUEZ MILTON FABIÁN (P) 
ERAZO RUIZ ANA LEIDY    (P) 
FERNÁNDEZ SÁNCHEZ TANIA   (A) 
HERNÁNDEZ CEDEÑO ALEXANDRA  (P) 
HURTADO GÓMEZ TERRY   (P) 
LASSO OSPINA NATALIA   (P) 
MORENO SALAZAR MARÍA ISABEL  (P) 
MOSQUERA HARVY    (P) 
ORTIZ URUEÑA ROBERTO                  (P) 

PELÁEZ CIFUENTES HENRY   (I) 
PINILLA MALO CARLOS HERNANDO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO CARLOS HERNÁN  (A) 
RODRÍGUEZ ZAMUDIO ROBERTO  (P) 
ROJAS ATEHORTÚA DIANA CAROLINA  (P) 
ROJAS SUAREZ JUAN PABLO        (P) 
ROJAS TORRES FLOWER ENRIQUE   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 
TORO ECHAVARRÍA AUDRY MARÍA  (P) 
 
  Nota: Presente (P) Ausente (A) Incapacitado (i) 

 
 
Señora Presidente, le informo que hay quórum decisorio. A continuación, 
entonaremos las notas del Himno Nacional y del Himno a Santiago de Cali Distrito 
Especial. 
 
(SE ESCUCHAN LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL Y DEL HIMNO A SANTIAGO DE CALI)

 
LA PRESIDENTE: Señor Secretario, por favor leer el orden del día. 
 
 
EL SECRETARIO:-Procede a leer el orden del día- 
 
 

 
 

 
 
Señora Presidente, ha sido leído el orden del día para que lo ponga en 
consideración.  
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LA PRESIDENTE: Se pone en consideración el orden día,  se abre la 
discusión… anuncio que va a cerrarse… queda cerrado… ¿Lo aprueba la 
Corporación? 

 
(EL H.C. APRUEBA A PUPITRAZO EL ORDEN DEL DÍA) 
 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día, Señora Presidente. 
 
 
LA PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
 
EL SECRETARIO: -Procede a leer-  
 

2. APROBACIÓN DEL ACTA 041 DEL 27 DE FEBRERO DE 
2020 

 
Para que la ponga en consideración de los Honorables Concejales. 
 
 
LA PRESIDENTE: Se pone en consideración la aprobación del acta No. 041 del 
27 de febrero de 2020… se abre la discusión… anuncio que va a cerrarse… 
queda cerrado… ¿Lo aprueba la plenaria? 
 
(EL H.C. MUNICIPAL APRUEBA A PUPITRAZO LA ACTA REFERIDA) 
 
 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobada el acta No. 041 del 27 de febrero de 2020. 
 
 
LA PRESIDENTE: Siguiente punto. 
 
 
EL SECRETARIO: -Procede a leer-  
 

3. HOMENAJE PÓSTUMO A LA MEMORIA DE LA DIRIGENTE 
LIBERAL CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ 

 
Señora Presidente, ha sido leído el tercer punto en el orden del día. 
 
 
JAIVER DUVAN GUERRERO LENIS - JEFE DE LA OFICINA DE 
COMUNICACIONES Y RELACIONES CORPORATIVAS: -Informa que la 
ceremonia religiosa será precedida por el Padre Oscar de la Vega como 
homenaje a la Concejal de Santiago de Cali Clementina Vélez Gálvez- 



   
  

 

                                                 CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI                        5/7 
ACTA   Nº 21.2.1.1- 042 

        VIERNES 28 DE FEBRERO DE 2020 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

  

 

 

 
PADRE DE LA VEGA: -Con emotivas y reflexivas palabras realiza la ceremonia 
religiosa en homenaje a la Concejal Clementina Vélez Gálvez- 
 
 
JAIVER DUVAN GUERRERO LENIS - JEFE DE LA OFICINA DE 
COMUNICACIONES Y RELACIONES CORPORATIVAS: -Invita al Presidente 
de la Asamblea del Valle del Cauca Dr. Juan Carlos Garcés para que presida 
con LA PRESIDENTE del Concejo en la mesa principal- 
 
El Jefe de la Oficina de Comunicaciones y Relaciones Corporativas da lectura a las siguientes 
resoluciones, decretos y otros: 
 

- Resolución de Duelo No. 163 del 2020, por la cual se lamenta el fallecimiento de la 
dirigente política María Clementina Vélez Gálvez. 

- Decreto de Honor 0694 del 27 de febrero del 2020 de la Alcaldía de Santiago de Cali, por 
la cual se lamenta el sensible fallecimiento de una notable figura pública Clementina 
Vélez Gálvez y se honra su memoria. 

- Resolución de Duelo del Concejo de Santiago de Cali No. 163 del 2020, por la cual se 
lamenta el fallecimiento de la dirigente política María Clementina Vélez Gálvez, el 
Concejo de Santiago de Cali y la Comisión Legal de Equidad de Género del Concejo de 
Santiago de Cali. 

- Carta de la Bancada Liberal del Concejo de Santiago de Cali. 
- Resolución No. 347 de la Asamblea Departamental del Valle del Cauca, por la cual la 

Asamblea Departamental lamenta el sensible fallecimiento de la dirigente política 
vallecaucana Dra. María Clementina Vélez Gálvez y hace reconocimiento público in 
memoriam a su vida y trayectoria de servicios. 

- Carta del Partido de la Unidad Nacional. 
- Resolución de Duelo No. 001 del Partido Liberal Colombiano - Directorio Municipal de 

Cali. 
 

 
LA PRESIDENTE: Como Presidenta del Concejo de Cali y en nombre del 
cabildo expresamos ante la comunidad caleña y vallecaucana nuestro respeto y 
admiración por una mujer que dedico toda su vida al servicio público, una dama 
que forjo un gran liderazgo representativo para Santiago de Cali guiando y 
acompañando a distintas generaciones en el servicio público… fue un honor y 
un orgullo tenerla como compañera en el cabildo, siempre recordaremos a la 
dama de hierro con carácter, con criterio, con un profundo conocimiento de la 
ciudad y amor por la población caleña… la recordaremos siempre como mujer 
de familia, como abogada, como profesora, como enfermera, como destacada y 
consagrada Concejal de Cali, para nosotros los actuales Concejales y dirigentes 
de la ciudad siempre será nuestra amiga y nuestro referente, la inmortalizaremos 
en el corazón y en la memoria como la mujer que representa el amor y el sentido 
de pertenencia por Cali. 
Tiene la palabra el Dr. Juan Carlos Garcés Presidente de la Asamblea. 
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JUAN CARLOS GARCÉS ROJAS - PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL VALLE: Quiero invitar a mi compañera diputada 
Myriam Cristina Juri que va a hablar en nombre de la Asamblea Departamental, 
también decirle a la familia de Clementina que deben sentirse orgullosos de una 
mujer que dio la vida por el servicio, por las comunidades, por el Valle y por Cali. 
 
 
MYRIAM CRISTINA JURI MONTES - DIPUTADA DE LA ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL VALLE DEL CAUCA: El día de hoy estamos 
despidiendo a nuestra gran líder, a nuestra amiga y a mi mentora la Dra. María 
Clementina Vélez Gálvez quien fue alguien inigualable en el Valle del Cauca, 
una mujer que desde temprana edad tomo el liderazgo de la mujer, una liberal 
inigualable que nos motivó en el partido con una frase en particular que decía 
¡Que viva el Partido Liberal!… siempre te recordaremos. 
 
 
LA PRESIDENTE: Tiene la palabra el Dr. Carlos Pinilla. 
 
H.C. CARLOS HERNANDO PINILLA MALO: La vida me acerco siempre a 
Clementina Vélez en el sector de la salud, en la Asamblea del Valle del Cauca, 
en el Congreso de la República y aquí en el Concejo de Cali en el que 
compartimos mucho tiempo… Hoy pienso en el legado que nos deja Clementina 
y es el de morir viviendo, Clementina dio con su ejemplo, con su condición de 
mujer, de aguerrida, de política siempre nos daba una lección, una mujer que se 
la jugó de lado a lado. 
 
 
LA PRESIDENTE: Tiene la palabra el Dr. Milton. 
 
H.C. MILTON FABIÁN CASTRILLÓN RODRÍGUEZ: Quiero hablar en nombre 
de mi Partido, el Partido Conservador, para decirles lo que significó Clementina 
Vélez para la ciudad y para la Corporación, de Clementina se pueden decir 
cosas muy importantes y maravillosas pero lo mas bonito que encontré hoy fue 
cuando vi en su curul, en su silla, la orquídea que más le gustaba y ver ese color 
es verla a ella, su casa florecía, hoy su amor espiritual y su cariño están aquí en 
su curul. 
 
LA PRESIDENTE: Dra. Ana Cecilia, la invitamos a que nos de unas palabras 
 
ANA CECILIA VÉLEZ GÁLVEZ: Decirles muchas gracias por todo lo que han 
dicho de mi hermana el día de hoy, un abrazo, los quiero mucho. 
 
LA PRESIDENTE: Dra. Gladys Cándelo. 
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GLADYS CANDELO CANDELO - DIRECTORA DEL HOGAR INFANTIL LOS 
CALEÑITOS: Me corresponde desde mi corazón de niña decirte muchas gracias 
por existir… no estábamos preparados para esta noticia y duele el corazón por 
tu partida pero se alegra el alma porque desde el cielo está ahora más grande 
que nunca… mi corazón de niña honra, agradece y bendice su existencia. 
 
LA PRESIDENTE: Dr. Duvan Guerrero. 
 
JAIVER DUVAN GUERRERO LENIS - JEFE DE LA OFICINA DE 
COMUNICACIONES Y RELACIONES CORPORATIVAS: He pedido que me 
permitan el uso de la palabra en nombre de los directivos, de los funcionarios y 
los sindicatos del Concejo de Santiago de Cali para rendirle en breves palabras 
un homenaje a una mujer que vamos a extrañar muchísimo por sus enseñanzas, 
por sus aprendizajes, por sus regaños pero sobre todo por su don de gente… 
buen viaje Clementina Vélez y a su familia fortaleza en su corazón. 
 
LA PRESIDENTE: Agradecemos a todos por acompañarnos el día de hoy, se 
levanta la sesión. 
 
Nota:  
 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 modificado por el Artículo 16 de la Ley 
1551 de 2012 “…, se levantarán actas en forma sucintas que contendrán una relación de los temas 
debatidos, las personas que han intervenido, los mensajes leídos, las constancias y proposiciones 
presentadas, las comisiones designadas y las decisiones adoptadas; las cuales se conservarán en 
medio físico, magnético y/o auditivo”. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de Audio. 

 
 
  
 
 
AUDRY MARÍA TORO ECHAVARRÍA   HERBERT LOBATÓN CURREA 
PRESIDENTE SECRETARIO GENERAL 

 
 
NOTA DE LA SECRETARÍA GENERAL: 
 
LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA DEL DÍA 21 DEL 
MES DE MAYO DEL AÑO 2020. 

 
 
 
 
HERBERT LOBATÓN CURREA 
SECRETARIO GENERAL 


